



### 习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族 创造更加幸福美好的生活

西藏林芝市巴官区林芝镇嘎拉村全体村民:

看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的 村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入 增加了,为你们高兴。

大家在信里说得好,看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。 希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更 加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把"桃花村"品牌擦 得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

习近平

2025年6月27日 (新华社北京6月29日电)

新华社北京6月29日电 近日,中 共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇 嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切

习近平在回信中说,看到来信,想 起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村 庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印 象。得知这几年村里又有新变化,乡亲 们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看 着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸 福。希望你们在党的兴边富民好政策引 领下,切实维护好民族团结,创造更加幸

福美好的生活,把雪域高原的自然美景 保护好,把"桃花村"品牌擦得更亮,为建 设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记在西藏 考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群 众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照 习近平总书记指引的方向,该村近年来 在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进 民族团结等方面取得了新的成绩,获得 "全国民族团结进步模范集体"等荣 誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎 拉村全体村民近日给习近平总书记写 信,汇报村里发展变化情况,表达感恩 奋进、创造更加美好生活的决心。

#### "永远做中国人民和 中华民族的主心骨"

-写在中国共产党成立104周年之际

"我们是一个大党,领导的是一个大国,进行的是伟 大的事业。"

成立104年,执政75年,中国共产党带领人民矢志 不渝、笃行不怠,创造了彪炳史册的辉煌业绩,书写了气 壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央 以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任 担当,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性 变革,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流,砥柱巍然。 向着第二个百年奋斗目标,向着强国建设、民族复 兴的光明前景,一个拥有9900多万名党员、510多万个 基层党组织的世界最大马克思主义执政党,强有力地

领导着一个拥有14亿多人口的东方大国,意气风发、昂 首阔步向前进。

# 倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调

## 一体推进教育科技人才事业发展 为奋力谱写 中国式现代化建设河北篇章提供强大动力

王陆进等发言

本报讯(河北日报记者四建磊) 6月27日,省委书记倪岳峰主持召开 省委理论学习中心组学习会。他强 调,要深入学习贯彻习近平总书记关 于教育、科技、人才的重要论述,一体 推进教育科技人才事业发展,为奋力 谱写中国式现代化建设河北篇章提供 强大动力。

会上,王陆进、张国华、柯俊、赵辰 昕、董仚生发言,其他成员提交书面发 言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,习近平总书记高度 重视教育、科技、人才工作,发表一系 列重要论述,为我们做好工作指明了 前进方向。各地各部门要深入学习 贯彻习近平总书记重要论述,坚持教 育优先发展、科技自立自强、人才引 领驱动,以进一步全面深化改革为动 力,努力建设教育强省、科技强省、人

倪岳峰强调,要加快建设高质量 教育体系,强化教育对科技和人才的 支撑作用。要着力增强高校创新能 力,加快雄安新区疏解高校建设,结 合战略性新兴产业、未来产业发展, 优化学科设置,提升人才培养水平。 要大力发展职业教育,坚持产教融 合,常态化、全覆盖、多层次举办创新 大赛和职业技能竞赛。要提升教育 公共服务水平,建立健全更加合理高

效的教育资源配置机制,办好人民满

倪岳峰指出,要推动科技创新和 产业创新深度融合,因地制宜发展新 质生产力。要强化企业创新主体地 位,落实研发费用加计扣除等普惠性 政策,通过共享工厂、众筹科研等方 式,推动产业链上下游联动、大中小企 业融通创新。要增加高质量科技供 给,加强雄安新区科技创新能力建设, 做实做强京津冀国家技术创新中心河 等系列实验室。要加强京津冀协同创 新共同体建设,用好京津支撑条件,吸 引先进技术到河北转化、金融资本到 河北投资、创新团队到河北创业、各类 群体到河北消费。

倪岳峰强调,要深化人才发展体 制机制改革,构建以创新价值、能力、 贡献为导向的科技人才评价体系,大 力引进人才,强化服务保障,让各类人 才的创造活力竞相迸发、聪明才智充

倪岳峰强调,各级党委、政府要把 教育、科技、人才工作摆上重要议事日 程,有关职能部门要各司其职、密切配 合,增强各项政策措施的协同性、精准

性、有效性,形成强大工作合力。 省委理论学习中心组成员,省直 有关单位主要负责同志等参加会议。

#### 聆听"南陈北李"历史故事 唐山学院思政课开讲

本报讯(长城网·冀云客户端记者张光明 宋建军 邢丁 杜宇昕 通讯员葛昌秋)6月27日,一堂别开生面的"青春·信仰·青年力"思政 课在唐山学院开讲。中国共产党创始人陈独秀、李大钊的后人陈长 璞、李乐群作为主讲嘉宾,以弘扬伟大建党精神为主题,共话"南陈北 李 相约建党"红色历史,100多名师生现场聆听了授课。

100多年前,以陈独秀、李大钊为代表的革命先驱,在"黑暗的中 国"高举马克思主义的旗帜,唤起了中国人民的觉醒。1920年,在一 驾南下的骡车上,陈独秀和李大钊共同酝酿了对近现代中国影响深 远的伟大事件——相约于上海、北京分别建立中国的马克思主义政 党组织,成就了"南陈北李,相约建党"的历史佳话。

当天下午,李大钊孙女李乐群来到思政课现场,陈独秀孙女陈 长璞通过视频连线与在场嘉宾和师生进行互动。两位老人深情讲述 她们祖辈父辈的革命事迹,带领师生穿越历史长河,重温革命历程, 感悟伟大建党精神思想伟力,汲取奋进新征程的强大力量。李乐群 说,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是爷爷李大钊为之奋斗 一生的初心和使命,如今,大钊精神和家风正代代相传。陈长璞还讲 到了伯父陈延年、陈乔年为革命事业英勇献身、慷慨赴死的感人细 节。她说,正是因为有了千千万万的革命烈士,才换来我们今天的 幸福生活。

"两位老人的讲述,让先辈们的形象立体鲜活、可触可感,让党史 知识更加丰富立体。"唐山学院电子商务学院信息管理专业2024级学 生王若鋆说,通过这堂思政课,自己的思想得以升华、信仰更加坚定。

唐山学院马克思主义学院院长李菁表示, 唐山学院探索将英烈 事迹、家风故事融入思政教学,旨在引导学生树立正确的人生观与价 值观, 赓续红色血脉, 汇集更多正能量。下一步, 学校还将开展系列 活动,让红色基因更好地在校园里传承下去。

#### 河北文旅全球"圈粉" 创新推介激活入境旅游市场

本报讯(长城网·冀云客户端记者许付磊 王亚 廉明坤 郑梦婷) 6月27日,省文化和旅游厅在中国国际展览中心(朝阳馆)举办 "Hello! 河北 I 2025 河北入境旅游推介会"。活动通过沉浸式推 介,生动展现河北丰富的文旅资源,旨在深化国际合作、激活入境旅 游市场,为京津冀文旅协同发展注入新动能。

活动现场首映河北入境旅游主题宣传片《河北寻游记》。影片以 国际视野,流畅串联起从坝上草原的辽阔绿浪、太行山水的雄奇险峻 到渤海之滨的浪漫金沙的全域画卷,将历史遗迹的沧桑、非遗传承的 精妙与现代都市的活力融为一体,为观众奉上了一场了解河北、向往 河北的视觉盛宴,也为国际市场的推广提供了强有力的视听支撑。

本次推介会的重磅环节当属《2025河北人境旅游精品路线》的全 球首发。省文化和旅游厅针对国际游客偏好,聚焦河北资源精华,覆 盖全域全季,深度融合文化、生态、休闲与运动元素,系统推出精心策 划的"海滨休闲·渤海风情之旅""纵情草原·坝上驰骋之旅""太行风



扫码看河北入境旅游 主题宣传片



扫码看河北入境旅游 精品路线

光·山水古道之旅""嬉冰逐雪·运动激情之 旅""长城漫步·文脉探秘之旅""中华文明· 历史溯源之旅""世界遗产·非遗体验之旅" "古城新韵·千年穿越之旅"八大主题线路, 为全球旅行商设计产品和游客规划行程提 供了极具权威性与实用性的"行动指南", 是河北"引客人冀"战略的核心抓手。

推介会现场还颁发了"河北文旅宣传 使者"聘书,发起"火热青春 畅游河北"大 学生河北文旅深度体验行活动,启动2025 渤海滨海旅游欢乐季,并同步上线京津冀 旅游景区联票。

同时,河北省将组织全省文旅部门及 相关企业亮相2025第二十届北京国际旅 游博览会,集中展示河北特色文旅商品、文 创精品及旅游宣传品,并组织河北梆子、武 术等非物质文化遗产展演,全方位呈现文 化河北、浪漫河北、活力河北的多元魅力。



### 万斤糯米,如何筑就三百年"铜帮铁底"?

#### 文化中国行 千问千寻大运河

5G智能安全帽。 本报记者 袁立朋 摄

京杭大运河到了河北省沧州市 东光县连镇段,像是被大地攥紧了又 松开了一样。历史上,洪水在这里多 次决口,沿岸百姓遭受危难。但就在 这水势最凶、最急、最想挣脱束缚的 "顶冲点"上,一座用"金贵口粮"铸就 的堤坝,静卧了300余年,它就是谢 家坝。

触摸着300多年前的夯土,巍峨 的谢家坝让人从心底升腾起对古人先 贤的由衷敬佩。如今,这段颇具传奇

色彩的糯米大坝,好像一位敞开心扉 的老者,向人们讲述着它的历史见闻。

河北省沧州市东光县连镇镇副 镇长于澄告诉记者,连镇因运河漕运 而兴,这段河道最大的特点就是"九 曲十八弯",当时来往的商船因湍急 的水流而倾覆。为破解此困局,元、 明、清三代对这段河道进行大规模整 治。主要通过刻意保留弯道、人工做 弯等措施减缓水流流速,这样不建一 闸而实现航道畅通的工程效应,被称 为"三弯顶一闸"。

众所周知,弯道治水是非常难的。 河道弯曲会导致水面环流,弯道的顶冲 点就会变得异常凶险。(下转第二版)

